
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2021 
 
 

 Il giorno 10.03.2021, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere, con 
modalità da remoto, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza Bissoni Sanzio –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG Babbi Gianluca P Tiselli Carla 

P Bissoni Sanzio P Ravaglia Mirella 

P Benini Emanuele P Brunelli Alessandra 

P Boschi Massimo P Montanari Roberto 

P Gradassi Valentina P Scarano Giuseppe 

P Rossi Miranda P Barbieri Lando 

A Montalti Rosanna // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 11 consiglieri 
 dei 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni dei Coordinatori delle Commissioni; 
3. Preparazione incontro con la Giunta del 16 marzo prossimo; 
4. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO  
Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
SECONDO PUNTO  
La Presidente della Commissione Assetto del Territorio, Ravaglia Mirella, legge il verbale 
redatto durante la riunione del 03/03/2021, che ha visto una buona partecipazione ed è 
stata l'occasione per mettere punti fermi su una serie di progetti che possono far parte del 
piano delle opere di mandato. 
 
TERZO PUNTO 
Con il prezioso contributo di tutti i consiglieri, si è aperto un vivace dibattito sulla stesura 
delle richieste da fare pervenire alla Giunta Comunale, in occasione dell'incontro che 
avremo il prossimo 16 marzo.  
La richiesta principale cade obbligatoriamente sull'opera delle opere, ovvero la nuova 
circonvallazione che congiungerà il casello autostradale alla circonvallazione di Pioppa, 
opera che sappiamo camminare con gambe proprie; di massima questo progetto è  legato 
alla realizzazione del nuovo ospedale. Da parte dei consiglieri si sottolinea il peso di tale 
opera per sgravare dal traffico la nostra martoriata circolazione ordinaria.  
 
Due progetti sono a completamento e messa in sicurezza di due scuole collocate nel 
nostro territorio: 

- completamento di via F.lli Latini e conseguente parcheggio: la realizzazione di 
questo progetto andrebbe a totale beneficio del complesso scolastico di San Giorgio 
oltre che del cimitero; 

- messa in sicurezza uscita scuola di Gattolino: si tratterebbe di eliminare la 
pericolosissima uscita della scuola, collocata direttamente su via Renato Medri e 
aprire un'uscita sul lato ovest dell'edificio; nella messa in sicurezza troverebbe 
spazio un piccolo parcheggio dove si potrebbe posizionare il mezzo pubblico per far 
salire e scendere gli alunni. 

 
Altro punto molto stimolante della discussione è la richiesta di una rete di collegamenti 
che unirebbe tutte le nostre piccole frazioni e permetterebbe di raggiungere in sicurezza le 
piste ciclabili collegabili al centro cittadino. 
 
Ipotesi piste ciclabili nel quartiere: 

- Collegamento ciclabile da Pioppa a San Giorgio, tramite via Montaletto. 

- Collegamento ciclabile da Ronta a San Giorgio, tramite via Montaletto. 

- Ciclabile via San Giorgio, da San Giorgio in direzione sud, sino all’autostrada. 

- Collegamento da Gattolino a Calabrina, lungo la via Primo Targhini. 

- Collegamento di Gattolino alla via Cervese, tramite via Medri. Opzione: via Gattolino, 
via Calabria, via Sant’Orsola. 

- Collegamento di Bagnile a San Giorgio. 

- Brevi tratti ciclabili nei centri abitati. 



- Potenziamento rete “ciclabile centuriale” come da progetto, via Calabria con 
aumento segnaletica orizzontale. Integrazione via Chiaviche?  

 
Un problema che da sempre ha assillato il nostro Quartiere è la mancanza di pensiline sul 
nostro territorio; da tempo si lamenta questa mancanza, ma è sempre stata una voce 
caduta nel nulla, pertanto, si richiede la posa in opera di tre pensiline: 

- Pensilina di p.zza Balnea a Bagnile; 

- Pensilina da collocare nel parcheggio del cimitero di Gattolino; 

- Pensilina da collocare in prossimità della fermata a Villa Calabra. 

Oltre queste, si richiede il completamento delle pensiline sistemate nell'abitato di 
Pioppa/Calabrina e lasciate incomplete. 
 
Durante la campagna elettorale è emerso dai residenti di Gattolino che il cimitero locale 
necessita di nuovi loculi. Vista la scarsa disponibilità e la sempre maggiore richiesta di 
loculi, si potrebbe prendere in considerazione il terreno già a disposizione del cimitero 
che, se edificato, consentirebbe la realizzazione di oltre 200 loculi. Allo stato attuale siamo 
quasi al riempimento totale, si sta tumulando in un campo con scarsa ricezione, circa 30 
tombe, in parte già occupato; rimane un altro campo, poi non esiste più soluzione alcuna. 
 
Da tempo, nel nostro Quartiere, richiediamo, senza avere risposta, un'area di scambio 
parcheggio autobus, in modo che, anche dalla periferia, ci sia un servizio navetta verso il 
centro città, magari non ogni 20 minuti, ma con un'attesa ragionevole, non le due corse 
aggiuntive giornaliere, presenti solo in alcune zone del nostro quartiere.  
 
Su via Montaletto, esattamente dal civico 5500 al 5576, si trova già posizionato un 
impianto di illuminazione pubblica, mancano solo i pali e i fari; proseguendo su questo 
argomento, su buona parte del nostro territorio esistono ancora i punti luce con le vecchie 
lampade ad incandescenza, risultato più spesa e meno resa. 
 
QUARTO PUNTO  
Viene formalizzato di richiedere una informativa al Consorzio Acque sullo stato di 
conservazione e di portabilità dei nostri numerosi fossi e rii. 
(Segue lettera) 
 
Mancanza di segnaletica. 
All’interno della zona PEEP di San Giorgio le stradine d’accesso sono prive di segnaletica 
stradale. Si sa che vige la regola di dare la precedenza a destra, ma capitano numerosi 
piccoli incidenti automobilistici, senza denunce. Per evitare confusione si chiede di 
mettere via Umberto Morigi con diritto di precedenza e le  via Giuseppe Pistocchi, 
Giovanni Collina e Sesto Fattori con lo stop. 
(Segue email) 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.00 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


